

Вести из партийных организаций

ЧЕТКОСТЬ ТРАНСПОРТНОМУ КОНВЕЙЕРУ

Встреча золотой юбилей комбината, железнодорожники обязались: «Каждому вагону — скорость, полную загрузку и сохранность. Цекам комбината — бесперебойное транспортное обслуживание».

Сейчас железнодорожники встали на ударную вахту, посвященную 60-летию образования СССР.

ценю переходящее Красное знамя Министерства черной металлургии СССР и ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности.

Ценность актива — в дельных предложениях коммунистов по улучшению работы всего транспортного конвейера.

Отправлению грузов. В свою очередь, приемосдатчик станции Магнитогорск Н. К. Васильева высказывала замечание в наш адрес: вагоны поступают без документов, пломб, неочищенные, обледеневшие.

спорт, тесное взаимодействие с металлургами. Участники актива единодушно поддержали инициативу москвичей о проведении 17 апреля ленинского коммунистического субботника.

Е. ЕГОРЕНКОВ, секретарь парткома железнодорожного транспорта.

— В АШЕ представление об идеальном политзанятии? — спросила я коммуниста Л. И. Кришана.

— То есть на которое идти не скучать? — уточнил он. И убежденно ответил: — Идеальное занятие — это беседа.

Привычным стало выражение «опытный пропагандист». Леонид Иванович Кришана, бригадир слесарей ЦПЦ № 5, неоднократного победителя социальновоспитания, можно назвать опытным слушателем.

парторганизации. Здесь же не только его присутствие, но и участие стало правилом.

Чем еще запомнилась аудитория? Наверное, атмосферой доброжелательности. Пусть это слово звучит несколько неожиданно применительно к теме нашего разговора, но любой, кто хоть один раз выступал перед людьми, знает, как помогает это умение и желание аудитории слушать.

Мы столь подробно останавливаемся на методе пропагандиста, чтобы убедить не только читателя, но и самого Евгения Алексеевича Кузьмичева, да и любого другого пропагандиста в том, каким интересным может быть каждое политзанятие.

Однако можно не сомневаться, если бы пропагандист заранее продумал план занятия, нашлось бы место и для небольшого выступления слушателя.

Не ведут конспектов и слушатели. За все время изучения курса никто ни разу не обратился к произведению классиков марксизма-ленинизма.

КОМСОМОЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

Как его проводят в локомотивном цехе

От проведения комсомольских собраний зависит очень многое. Но как часто случается, что комсомольцы приходят на него неподготовленными, а на вопрос председателя собрания «Кто желает выступить?» никто не откликается.

жде чем пройти в зал, обязан зарегистрироваться. После регистрации есть возможность вновь увидеть все листки «Комсомольского проспектора» и «Молнии».

Здесь же — вымпелы, Красные знамена, переходящие призы, грамоты. Кстати говоря, секретари некоторых комсомольских организаций почему-то избегают развешивать на собраниях наглядную агитацию.

КРАСНА БЕСЕДА ПОДГОТОВКОЙ

◆ Политическая учеба

прикидывал — прикидывал, потом потер затылок и подбил бабки: «Выходит, всю жизнь, сколько работаю. Кришан закончил университет марксизма-ленинизма, приходится и самому побывать в роли пропагандиста, потому, вероятно, он так активно участвует в занятии, в случае заминки первым спешит на выручку. И он в группе не исключение.

Однако у многих пропагандистов в ходу еще выражение «обычное занятие». Обычное — значит такое, к которому не требуется особой подготовки, которое можно «отчитать» по учебнику.

К сожалению, и Е. А. Кузьмичев здесь не исключение. Чтобы не быть голословным, попробуем разобрать одно из занятий, на котором недавно довелось побывать. Тема, по определению самого пропагандиста, отражала злобу дня: мировое национально-освободительное движение.

Действительно, на комбинате немало найдется примеров братской помощи развивающимся странам. Один из слушателей, В. К. Сидоров, сам принимал участие в пуске металлургического комбината в Египте.

Хочется вернуться к началу нашего материала. Как не согласиться со слушателем Л. И. Кришаном в том, что беседа — одна из лучших форм политзанятия. Но это очень трудный род работы пропагандиста.

Через два месяца слушатели заканчивают двухгодичный курс школы основ марксизма-ленинизма. Хочется пожелать, чтобы на оставшемся пути было как можно меньше обычных и как можно больше по-настоящему хороших занятий.

Е. КАРЕЛИНА.

Вообще на своих слушателей пропагандисту первой бригады Евгению Алексеевичу Кузьмичеву, который ведет школу основ марксизма-ленинизма, обижаться не приходится. В журнале учета посещаемости редка пометка «не был».

◆ Народному добру — надежную защиту

ДЕЛО ОБЩЕЕ

Наша цеховая комиссия по сохранности социалистической собственности является постоянно действующей не только по статусу. Она действительно действующая. Работа ведется строго по плану, гласно, на виду у всех.

этого не что иное как разбазаривание, значит, наш контроль здесь тоже необходим. В конце прошлого года на одном из участков наблюдалось превышение удельных норм расхода электроэнергии. Выявили, конечно, и виновников, но причина была не только в них.

Но одна комиссия «в поле не воин». За охрану народного добра боремся сообща. Это и народные дружинники, и народные контролеры, и «Комсомольский прожектор». Недавно «пржектористы» проводили рейд по использованию рабочего времени в ночную смену.

Обратили внимание, что двр насосной открыты. Потом вышел листок с карикатурой: распахнутая настежь дверь и спокойно уходящий домой машинист.

Однако не все удается сделать своими силами. Возле нятой проходной, где располагается насосная станция, имеется так называемая нулевая проходная, т. е. пропущенная, не охраняемая никем тропинка, по которой на территорию проникают посторонние.

В. КАЛАШНИКОВ, председатель комиссии по сохранности собственности цеха водоснабжения.

Улучшить качество комсомольских собраний, сделать так, чтобы каждому молодому рабочему было интересно присутствовать на нем — одна из наиболее важных и насущных задач.

Подготовка к собранию в локомотивном цехе начинается за две недели до его проведения. При бюро ВЛКСМ создаются комиссии, которые отвечают за оформление помещения, за подготовку выступления, явку на собрание.

За десять дней до собрания начинается подготовка выступлений. Комсомольские организации участков цеха поручают рассказать о трудовых делах и заботах своих коллективов одному из молодых рабочих.

Но вот выступающие готовы. В электровозном и тепловозном депо появляются красочные объявления, приглашающие комсомольцев цеха на собрание. Кроме времени и места его проведения, рабочие могут ознакомиться с вопросами, поставленными в повестку дня, и фамилиями выступающих, а это значит, что желающие сказать свое слово, высказать какие-либо критические замечания также имеют возможность подготовиться.

Теперь давайте взглянем в красный уголок за полчаса до начала собрания. Уже на пороге слышим музыку. Так уж повелось по традиции, что собрание для локомотивщиков — всегда праздник. Но праздник деловой, поэтому каждый комсомолец, пре-

Из наглядной агитации хотелось бы отметить еще экран активности комсомольцев на собрании. Это, в общем-то, новшество, которое необходимо как можно скорее внедрить во всех комсомольских организациях.

Это подготовительная работа. Как же проходит само собрание? Прежде всего, следует сказать несколько слов о явке комсомольцев. В локомотивном цехе она составляет 90—92 процента.

Действительно, здесь помимо основных выступлений заслушиваются нарушения трудовой дисциплины, дватри комсомольца отчитываются о выполнении своего поручения, лучшие молодые рабочие торжественно принимают в ряды ВЛКСМ. И еще об одной традиции. На собраниях постоянно можно услышать поздравления с днем рождения. Здесь именинникам вручаются памятные подарки и букеты цветов.

Вот так из строгого на первый взгляд мероприятия можно сделать настоящий праздник. Если относиться к нему не формально, а заинтересованно, с душой. Примечательно, что сегодня локомотивщики не единичны. С немалым интересом проходят комсомольские собрания в механическом цехе, в трамвайном управлении и ряде других цехов. Здесь не увидишь равнодушных лиц, здесь — интересно. Как хотелось бы, чтобы в других комсомольских организациях было точно так же.

И. КОНОНОВ.